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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO DO 
PROGRAMA DA METAS DA CIDADE DE SÃO PAULO 
 
 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dezessete de dezembro de dois mil e 

dez, regularmente convocado pelo Sr. Secretário Municipal do Planejamento 

Orçamento e Gestão (SEMPLA),  reuniu-se  no Auditório do 6º andar do 

Edifício Matarazzo, Viaduto do Chá, 15 – Centro, São Paulo, o Conselho 

Consultivo do Programa de Metas, criado pelo Decreto nº 50.996 de 16 de 

Novembro de 2009 e constituído pela Portaria n° 1.161 de 07 de dezembro de 

2010. Compareceram os membros do Conselho que firmam a presente, e 

deliberaram sobre os itens da pauta como segue: 

1. O Sr. Presidente do Conselho Secretário Rubens Chammas declarou 

empossados nesta data os membros efetivos e suplentes Conselho, 

designados pela Portaria n° 1.161 de 07 de dezembro de 2010:  

De acordo com a Portaria n° 1.161 de 07 de dezembro de 2010, tomam posse 

no cargo de membro do Conselho Consultivo do Programa de Metas a Sra. 

Alda Marco Antonio; o Sr. Alberto José Carlos Rodolpho Gattoni; o Sr. 

Alexandre Dias de Andrade Furtado; o Sr. Antonio Carlos Videira Filho; o 

Sr. Carlos Roberto Pinto Monteiro; o Sr. Celso Gabriel; a Sra. Cleide 

Coutinho Do Nascimento; o Sr. Domingos Pires de Oliveira Dias Neto; o 

Sr. Elefterios Alexandros Athansopoulos; a Sra. Elisabete França; o Sr. 

Erivelton Mastellaro; a Sra. Fátima Andrijic Marinera; a Sra. Fernanda 

Migliore Rodrigues; o Sr. Francisco Itálico Buonafina; o Sr. Gilson Almeida 

Barreto; o Sr. Jairo de Almeida Machado Junior;  o Sr. João de Favari; o Sr. 

João Octaviano Machado Neto; o Sr. José Luiz Gavinelli; o Sr. José Maria 

da Costa Orlando; o Sr. Luiz Danilo Bronzatto Maurici; o Sr. Marcos Cintra 

Cavalcanti de Albuquerque; a Sra. Maria Angélica Travolo Popoutchi; o Sr. 

Nelson de Almeida Prado Hervey Costa; o Sr. Paulo Roberto Gonçalves; o 

Sr. Ricardo Kenzo Motomatsu; o Sr. Rubens Chammas; o Sr. Waldemar 

Junqueira Ferreira Neto; 
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2. O Sr. Presidente do Conselho relatou a importância dos instrumentos de 

planejamento da cidade, citando o Plano Diretor (PDE), o Plano Plurianual 

(PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), a Lei Orçamentária Anual 

(LOA) e o instrumento inovador, o Programa de Metas da Cidade de São 

Paulo, que contempla os compromissos do prefeito na campanha eleitoral de 

2008. Descreveu a constituição do Programa, formado em cinco eixos 

estruturantes, e que possui moderna estrutura de monitoramento. Apresentou 

aos conselheiros o andamento da Agenda 2012, e citou dados referentes ao 

seu acompanhamento, exemplificando a metodologia empregada no 

termômetro do referido Programa. Discorreu sobre o estágio atual do Programa 

de Metas e sobre a parceria com uma consultoria da FIPE (USP), contratada 

para validação dos indicadores. Evidenciou as metas que foram atingidas no 

primeiro ano do Programa, como a implantação das AMAS, Remédio em Casa, 

entrega das Bases Comunitárias Móveis, as metas que constituem um bom 

desempenho como as que se referem ao Teatro Municipal, ao Complexo Viário 

Padre Adelino. Finalizou a apresentação relatando a importância do 

acompanhamento pelo munícipe através do site da Agenda 2012, o trabalho da 

imprensa como agente divulgador das ações da Prefeitura através do 

Programa de Metas, ações fortalecidas pelos vínculos entre os agentes da 

gestão, apresentou a atual formação da Secretaria Municipal de Planejamento, 

Orçamento e Gestão, apresentou o Dr. Mário Bérard Secretário Executivo do 

Conselho Consultivo do Programa de Metas, agradeceu a atenção e passou a 

palavra ao Dr. Mário Bérard. 

3. O Sr. Secretário Executivo do Conselho Consultivo do Programa de Metas 

convidou os conselheiros presentes a votarem na proposta do calendário de 

reuniões, que foi aprovada.  

4. Tendo em vista que o Decreto 50.996/2009 previu a elaboração de 

regimento interno, foi apresentada uma minuta e sugerida a criação de 

comissão para elaborar o documento final a ser apreciado pelo Conselho. 

Apresentaram-se como candidatos os conselheiros Cleide Coutinho do 



 

ATA CCPM 17/11/2010 
  3  

Viaduto do Chá, 15 – 10º andar – Centro – São Paulo/SP – 01002-900 
Tel: 3113-9366 / 3113-8143 

Nascimento, Celso Gabriel, Jairo de Almeida Machado Júnior, Nelson de 

Almeida Prado Hervey Costa, Maria Angélica Travolo Popoutchi, que foram 

aprovados por unanimidade.  

 5. O Sr. Secretário Executivo trouxe ao conhecimento dos presentes 

conselheiros os relatórios semestrais de acompanhamento das metas e a 

metodologia empregada para leitura dos indicadores utilizados no termômetro. 

Na apresentação ressaltou as indicações das cores utilizadas no termômetro 

meta por meta e o balanço por eixo. 

6. O Sr. Secretário Executivo ressaltou a necessidade de revisão de algumas  

metas, conforme previsto na Emenda nº 30, cujas justificativas foram 

apresentadas pelas secretarias responsáveis por sua execução e indicou que 

das 223 contidas no Programa, 18 sofreram alguma revisão, sendo 6 por 

mudança de nomenclatura, 10 por erro de dimensionamento e 2 por alteração 

de território. Tais revisões previamente submetidas, pelo secretário de 

SEMPLA à aprovação do Senhor Prefeito, constam de texto e tabelas 

integrantes do material distribuído aos senhores conselheiros. 

7. O conselheiro Gilson Barreto indagou ao Secretario Rubens Chammas sobre 

a contribuição dos conselheiros frente ao Programa na discussão sobre revisão 

de metas. O Secretário disse que conta com a colaboração do Conselho para 

aprimorar o Programa. 

A conselheira Cleide Coutinho do Nascimento, indagou ao Secretário Rubens 

Chammas, sobre a vinculação das metas à questão orçamentária. Em sua 

reposta o Sr Secretário, ressaltou que algumas metas possuem dotação 

orçamentária específica e outras constam em programas genéricos. 

O conselheiro Marcos Cintra parabenizou o Presidente do Conselho Sr. 

Rubens Chammas, ressaltou a importância que a gestão do Sr. Prefeito 

Gilberto Kassab confere à transparência. Sugeriu que o Conselho tenha um 

papel amplo na discussão das metas.  

O Sr. Presidente do Conselho revelou o trabalho constante da equipe com 

visitas in loco, na verificação da execução das metas. Confirmou a apreciação 
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dos conselheiros em se fazer valer de uma participação ativa como membro do 

Conselho.  

O conselheiro Alberto Gattoni, solicitou apoio às ações do Centro da Cidade de 

São Paulo, ressaltou a importância desta região para a cidade. 

O Sr. Secretário de Planejamento, Orçamento e Gestão ressaltou que há um 

projeto de regionalização das ações prevista nos orçamentos para demonstrar 

a aplicação de recursos por região. 

O conselheiro Paulo Roberto Gonçalves indagou ao Presidente do Conselho, 

que o Programa apresenta metas sem definição de atuação, ou seja, que ainda 

contém territórios a definir e, neste caso, se caberia ao Conselho discutir 

sugestões para esses locais. 

O Sr. Secretário agradeceu a observação do conselheiro e disse que as 

secretarias ao destacarem suas metas regionalizaram conforme seu 

planejamento mas, conta a participação dos Conselheiros para ajustar as 

ações com a cidade. 

O conselheiro Ricardo Kenzo Motomatsu, agradece a participação e se colocou 

à disposição do Conselho. 

O conselheiro Carlos Roberto Pinto Monteiro ressaltou a importância de ações 

turísticas no Centro da Cidade de São Paulo.  

Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente Ata que vai assinada pelos 

presentes. Ao presente Ato será dada publicidade nos termos da lei. 

 

São Paulo, 17 de dezembro de 2010. 

 

 

 

 

ALDA MARCO ANTONIO 

SMADS – Titular 
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ALBERTO JOSÉ CARLOS RODOLFO GATTONI 

Região Centro – Titular 

 

 

 

 

ALEXANDRE DIAS DE ANDRADE FURTADO 

FECOMÉRCIO – Suplente 

 

 

 

 

ANTONIO CARLOS VIDEIRA FILHO 

Região Sul – Suplente 

 

 

 

 

CARLOS ROBERTO PINTO MONTEIRO 

ACSP – Titular 

 

 

 

 

CELSO GABRIEL 

CMSP – Suplente 
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CLEIDE COUTINHO DO NASCIMENTO 

Região Oeste – Titular 

 

 

 

 

DOMINGOS PIRES DE OLIVEIRA DIAS NETO 

SMDU – Suplente 

 

 

 

 

ELEFTERIOS ALEXANDRO ATHANSOPOULOS 

Região Centro – Suplente 

 

 

 

 

ELISABETE FRANÇA 

SEHAB - Suplente 

 

 

 

 

ERIVELTON MASTELLARO 

FECOMÉRCIO – Titular 
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FÁTIMA ANDRIJIC MARINERA 

Região Leste – Titular 

 

 

 

 

FERNANDA MIGLIORE RODRIGUES 

Região Oeste – Suplente 

 

 

 

 

FRANCISCO ITÁLICO BUONAFINA 

SMPP – Titular 

 

 

 

 

GILSON BARRETO 

CMSP – Titular 

 

 

 

 

JAIRO DE ALMEIDA MACHADO JUNIOR 

Instituto de Engenharia – Suplente 
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JOÃO DE FAVARI 

Região Norte – Titular 

 

 

 

 

JOÃO OCTAVIANO MACHADO NETO 

SEMPLA – Suplente 

 

 

 

 

JOSÉ LUIZ GAVINELLI 

SEMDET – Suplente 

 

 

 

 

JOSÉ MARIA DA COSTA ORLANDO 

SMS – Suplente 

 

 

 

 

LUIZ DANILO BRONATTO MAURICI 

Região Norte – Suplente 
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MARCOS CINTRA CAVALCANTI DE ALBUQUERQUE 

SEMDET – Titular 

 

 

 

 

MARIA ANGÉLICA TRAVOLO POPOUTCHI 

SGM – Suplente 

 

 

 

 

NELSON DE ALMEIDA PRADO HERVEY COSTA 

SGM – Titular 

 

 

 

 

PAULO ROBERTO GONÇALVES 

Região Leste – Suplente 

 

 

 

 

RICARDO KENZO MOTOMATSU 

Instituto de Engenharia – Titular 
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RUBENS CHAMMAS 

SEMPLA – Titular 

 

 

 

 

WALDEMAR JUNQUEIRA FERREIRA NETO 

SMPP – Suplente 

 

 

 

 

MÁRIO JORGE GUSMÃO BÉRARD 

Secretário Executivo do CCPM 


